

Самая красивая пара Романдии 2013 - не "истинные швейцарцы"? | Les plus beaux Romands 2013 ne sont pas Suisses de souche?

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 19.12.2012.



Мистер и мисс Романдская Швейцария 2013 (Keystone)

Титул самых красивых франко-швейцарцев – мистера и мисс Романдская Швейцария 2013 – достался женевацам Сухейле Якуб и Улиссу Фрейтас. Их африканские корни пришлись не по вкусу националистам. Неужели в Романдии не нашлось больше красавцев и красавиц европейского происхождения? - раздаются из лагеря ультра-правых критические возгласы.

| Les Genevois Souheila Yacoub et Ulysse Freitas ont été désignés les plus beaux Romands ce week-end. Pourtant leurs origines africaines, qui ne sont pas très appréciées par les

nationalistes, provoquent des réactions critiques.

Les plus beaux Romands 2013 ne sont pas Suisses de souche?

Финал конкурса на звание Мистера и Мисс Романдская Швейцария состоялся в минувшую субботу 15 декабря в женевском центре [Emil Frey Genève-Acacias](#) в присутствии 800 зрителей. Членам жюри, похоже, нелегко было определиться с выбором. Корона самой красивой девушки Романдии досталась двадцатилетней жительнице Женевы, студентке школы дизайна и гимнастке Сухейле Якуб. Править бал красоты ей будут помогать две дофины – Худа Мемлюк (24 года, Женева) и Марин Бовье (21 год, Вале). Среди мужчин также победил женевец – Улисс Фрейтас (21 год). Он студент факультета социологии. На втором месте – женевец Кевин Эйер (20 лет), на третьем – валеzanец Жоэль Да Круз (21 год).

Заключительной, «коронационной» стадии конкурса предшествовал целый год



отборочных туров, дефиле, фотосессий, поездок 23 финалистов в Тунис и на Мальдивы и на альпийские курорты. Волновались все. После того, как имена победителей были объявлены, и Сухейла (или мисс Су, как ее стали называть в прессе) утонула в объятиях Улисса, мисс Романдия сбежала со сцены в зал и поцеловала отца, который передвигается в инвалидном кресле, а также свою сестру и маленькую кузину.

И все бы хорошо и красиво, вот только происхождение новых чемпионов, их экзотическая внешность и восторженные глаза, в которых отобразилось яркое солнце Африки, не у всех в Швейцарии вызвали одобрение.

Фразы, которыми запестрели националистически настроенные интернет-блоги, звучат недвусмысленно: «Коренные швейцарцы недостаточно красивы, чтобы представить свой регион?», «Непоказательный выбор», «Эффект извращенного мультикультурализма». Гневность высказываний подогрел цвет кожи самого красивого франко-швейцарца 2013, а также магрибское происхождение победительницы.

Такую реакцию швейцарских националистов можно наблюдать не впервые. 2008 год наверняка запомнился любителям конкурсов красоты в связи с именем тогдашней Мисс Швейцария - [Уитни Тойлой](#). Тогда первой заявила о своем неприятии Партия Националистов Швейцарии ([PNOS](#)): «Тот, в чьих жилах течет кровь гельветов, не похож на Тойлой». На этот раз первым выступил руководитель PNOS в Романдской Швейцарии Филипп Бренненштуль, известный своим недружелюбием в отношении универсализма. За ним волна мнений прокатилась по различным блогам Конфедерации и даже зацепила блог одного сочувствующего француза из партии Национальный фронт.

Как себя чувствуют победители в такой атмосфере? Они уже побывали на фотосессии в шикарном номере отеля Kempinski, из окон которого открывается великолепный вид на женеvскую набережную. По поводу критики Улисс признался



журналистам газеты Le Matin: «Я был к этому готов, ведь со временем приобретаешь что-то вроде защитного панциря. Если меня спрашивают, откуда я родом, то я отвечаю, что из Женевы. А вот мои родители ведут свое происхождение из Бенина». Улисс действительно родился в Женеве, и на вопросы о происхождении ему приходится отвечать регулярно. Он добавил, что хотел предупредить Сухейлу заранее, с чем им, видимо, придется столкнуться. «Она – как будто младшая сестра для меня».

Директор конкурса красоты Энцо Ло Бю прокомментировал ситуацию: «Люди, оставляющие комментарии такого рода в блогах, живут в другом мире, и пусть в нем и остаются. Я понимаю, что некоторые могут так высказываться в бистро, но они бы заговорили по-другому, проведя час в обществе наших победителей, в этом я уверен».

Слова директора подкрепляют сведения с [сайта](#) конкурса красоты: единственными критериями для борьбы за звание мистера или мисс Романдская Швейцария являются возраст (18-35 лет для мужчин и 18-25 для женщин), рост (как минимум 178 см для мужчин и 168 см для женщин), наличие швейцарского гражданства или вида

на жительство категории C, а также «свободное» семейное положение (кандидаты-мужчины должны быть холостыми, женщины – не замужем и не разведенными, без детей). «Таким образом, желание, чтобы победители были только «коренными швейцарцами», абсурдно изначально», – подчеркнул Энцо Ло Бю. Он добавил, что Сухейла также гражданка Швейцарии, и, сверх того, говорит на швейцарском диалекте немецкого языка.

Президент Женевской лиги против расизма и антисемитизма ([LICRA](#)) Филипп Кенель дал еще более прямой комментарий: «Такие разговоры о происхождении подразумевают, что победителей, вероятно, необходимо выбирать на основании цвета кожи, но это же безнравственно. В этом году выбрали этих двух человек, возможно, в следующем году выберут блондинов. Мы не видим в этом никакой проблемы, это называется «равенство шансов». Именно за такую политику мы и боремся».



[мистер и мисс Романдская Швейцария](#)
[конкурсы красоты в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Новый «Мистер Швейцария» - теперь «деревянный»](#)

[Романдская Швейцария избрала свою Мисс](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/samaya-krasivaya-para-romandii-2013-ne-isti-nye-shveyarcy>